



▲國台辦主任王毅希望兩岸關係在今年鞏固政治基礎，保持正確方向，進一步充實內涵

資料圖片

王毅寄語2011年兩岸關係 鞏固基礎 保持方向 充實內涵

【本報訊】據中新社北京19日消息：在農曆辛卯春節即將來臨之際，中共中央台辦、國務院台辦主任王毅在2011年第一期《兩岸關係》雜誌上，發表題為《鞏固基礎，保持方向，充實內涵》的新年寄語。

王毅首先代表中共中央台灣工作辦公室、國務院台灣事務辦公室，向台灣鄉親和各界朋友致以誠摯問候和美好祝福。

王毅說，2010年，是兩岸關係全面推進、成果豐富的一年。經濟合作框架協議的順利簽署，為兩岸交流合作揭開了互利雙贏新篇章。經貿關係的全面加強，為兩岸攜手擺脫國際金融危機發揮了重要作用。人員往來的快速增長，為兩岸的大交流、大合作提供了強勁動力

。在兩岸同胞的共同參與和相互支持下，上海世博會、台北花博會相繼成功舉辦，向世界共同展示了中華民族的時代風采與活力。

王毅說，2011年，我們希望成為兩岸關係穩定、有序和良性發展的一年。為此，兩岸雙方應當：

——鞏固政治基礎。這個基礎，最重要的是共同反對「台獨」，認可和堅持「九二共識」。

——保持正確方向。這個方向，當前就是要持續推動兩岸關係和平發展。雙方應為此繼續增進互信、排除干擾，良性互動、相向而行。

——充實發展內涵。這個內涵，包括兩岸交流合作的各個領域。我們願與台灣方面共同努力，落實好兩岸經濟合作框架協議的各項後續議程，推動兩岸文化教育交流合作的機制化，進一步擴大兩岸各界民衆的相互往來。

今年對兩岸具特殊意義

王毅說，2011年，對兩岸同胞來說還是有特殊意義的一年。一百年前的中國，辛亥革命拉開了中華民族謀求獨立和振興的偉大序幕。百年歷史滄桑，兩岸同胞始終命運與共。一百年後的今天，儘管國家尚未完全統一，但民族復興的光明前景已經展現我們面前，振興中華的歷史責任正在呼喚我們前行。機遇不容錯失，責任不可迴避，衷心希望同屬中華民族、都是華夏子孫的兩岸同胞，真誠相待，攜手合作，不斷推進兩岸關係和平發展。

扁戒護送醫 無志續服刑 走「隔離通道」避媒體惹爭議

19日上午因心血管疾病被戒護送往醫院檢查的陳水扁，經心臟超音波、電腦斷層及肝肺腎功能等檢查後，下午在警方戒護下，由救護車載回台北監獄繼續服刑。

【本報訊】據中通社19日報道：19日上午約8時，正在台北監獄服刑的陳水扁由於心血管疾病惡化，被戒護送往衛生署立桃園醫院就醫。桃園醫院為避免被拍到扁戴着戒具，安排較隱密的「感染通道」進入，但被外界批評不重視醫療人權。院方則說，屬於正常通道之一。

陳水扁上午戒護外醫到署桃進一步檢查，由於陳水扁身分特殊，桃園縣警方並加派多組警力，安排在署桃多個出入口，並以聲東擊西的方式，不斷動機調動位置，希望混淆媒體拍攝，但救護車最後還是停在醫院處理垃圾廢棄物旁的「感染通道」，醫護人員並以最快速度將扁推進診療區。

醫院澄清非「垃圾通道」

民進黨立委黃仁杼隨後趕到現場，並與醫院溝通，他表示陳水扁曾經擔任領導人，如今雖為階下囚，但仍應受到基本醫療人權的尊重，對於走「垃圾通道」令人感到不滿。他希望署桃能在檢查時，也能卸除陳水扁的手銬腳鐐。

醫院則表示，為避免媒體拍攝到陳水扁手銬腳鐐的畫面，才安排在比較隱密的「感染通道」，希望保護受刑人的安全。

院方還解釋，陳水扁所走的是「感染通道」，比較能保護受刑人安全，與「垃圾通道」雖同個門，但「非垃圾通道」。而下午陳水扁被送離醫院時，院方特別安排戒護人員及陳水扁走回醫療大樓的正門。

全程仍戴手銬腳鐐

下午2時25分左右，陳水扁躺在推床上，在重重警力戒護下，由獄方人員經醫院大樓正門推上救護車。離開時，陳水扁依舊戴着鴨舌帽及口罩，對於媒體的提問完全不答，據院方的說法，陳水扁在出院時，全程仍銬上手銬、腳鐐。隨後，在救護車及警車戒護下，送返台北監獄繼續服刑。

桃園醫院副院長徐錦池隨後出面向媒體說明陳水扁入院檢查狀況。徐錦池表示，院方替水扁進行



▲陳水扁（前）19日戒護外醫，他戴帽及口罩，躺在擔架上，搭救護車抵桃園醫院，大批媒體到場採訪

中央社

►醫院安排陳水扁從「感染通道」（左）進入醫院，由於緊鄰垃圾通道，引發外界爭論

中央社

了心臟超音波、電腦斷層、肝肺腎功能等檢查。所有檢查下午1時完成，2時25分戒護回台北監獄。

徐錦池指出，陳水扁初步檢查跟在台北監檢查大致一致，徵狀穩定，沒有太大變化，醫院只會就檢查項目說明，涉及隱私及檢查報告，不會對外透露。



金溥聰否認閃辭 稱大選就歸隊

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體19日報道：18日晚間宣布辭去國民黨秘書長一職的金溥聰，19日下午召開記者會澄清說，他並非閃電下台，而是「閃電宣布」，他要做到1月底，才會和新任國民黨秘書長廖了以交接。金溥聰說，他當初接任秘書長為的就是五都選舉，現在階段性任務已經結束，自己的「戰鬥指數」也已經燒到差不多了，需要休息一段時間；只要「總統」大選逐漸加溫，他就會重新歸隊，全力協助馬英九深耕南台灣。

馬英九：黨人事改組為選舉

國民黨主席馬英九其後在中常會上進一步說明，這次人事改組最大的目的就是加入新血，增加黨的能

量，而且這是在五都選前就已進行過諮詢，原本是打算1月24日宣布、31日完成改組，未料消息走漏，只得提前公布。他還說，「在台灣，保密真是一件不容易的事」。

金溥聰19日和廖了以召開記者會，說明這次人事異動。金溥聰說，「總統府秘書長」廖了以只是換辦公室、換了職務，但老闆沒換，還是國民黨主席馬英九。對於黨內人士直接炮轟他是因「做人失敗」才下台，金溥聰強調，請辭原因與「王昱婷事件」無關，也不如外界傳聞是因越權得罪了黨內同志，而遭到「流放」；他說，這一年來每天專注黨務，忙得像顆「陀螺」，都沒有時間陪伴家人，現在休息只是單純需要充電，等到戰鬥力恢復後，便會歸隊再戰。

綠委對「金小刀」仍有餘悸

綠營立委則仍然不敢小看「金小刀」的戰鬥力，民進黨團總召集柯建銘認為，金溥聰雖然卸下黨秘書長職務，但還是能夠協助馬英九連任，也許揮灑的空間更大。而廖了以與地方派系可以對話、整合，尤其當過台中縣長、內政部長，選舉出身的人協調能力很好，對國民黨中南部的選情很有幫助。

對於金溥聰的去職及國民黨的人事大異動，多位身兼國民黨中常委的藍營立委認為，金溥聰雖然卸下黨秘書長職務，但還是能夠協助馬英九連任，也許揮灑的空間更大。而廖了以與地方派系可以對話、整合，尤其當過台中縣長、內政部長，選舉出身的人協調能力很好，對國民黨中南部的選情很有幫助。

綠營立委則仍然不敢小看「金小刀」的戰鬥力，民進黨團總召集柯建銘認為，金溥聰雖然卸下黨秘書長職務，但還是能夠協助馬英九連任，也許揮灑的空間更大。而廖了以與地方派系可以對話、整合，尤其當過台中縣長、內政部長，選舉出身的人協調能力很好，對國民黨中南部的選情很有幫助。

綠營立委則仍然不敢小看「金小刀」的戰鬥力，民進黨團總召集柯建銘認為，金溥聰雖然卸下黨秘書長職務，但還是能夠協助馬英九連任，也許揮灑的空間更大。而廖了以與地方派系可以對話、整合，尤其當過台中縣長、內政部長，選舉出身的人協